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(72) НЕСТОРОВИЧ ІГОР ІВАНОВИЧ, НЕСТОРО-

ВИЧ ЮРІЙ ІГОРОВИЧ 
(73) ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІ-

ЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ 
(57) 1. Підводна освітлювальна установка, яка 

складається з жорсткого пустотілого каналу світ-
ловода, ввідного та торцевого пристроїв та при-
строю підтримки форми, яка відрізняється тим, 

що у ввідному і торцевому пристроях вміщені світ-
лодіодні модулі білого світла, розташовані зустрі-
чно один одному, з можливістю регульованого 
нахилу останніх у вертикальній площині, причому 

ввідний і торцевий пристрої механічно з'єднані між 
собою жорстким пустотілим каналом світловода, 
бокові стінки якого зафіксовані посередині при-
строєм підтримки форми у вигляді скоби, із прикрі-
пленим до неї внутрішнім V-подібним відбивачем, 
з можливістю проходу крізь нижню поздовжню оп-
тичну щілину останнього рівномірного оптичного 
випромінювання. 
2. Підводна освітлювальна установка за п. 1, яка 
відрізняється тим, що у верхній частині жорсткого 

пустотілого каналу світловода виконані наскрізні 
отвори, площа яких складає 10 % від площі ниж-
ньої поздовжньої оптичної щілини. 
3. Підводна освітлювальна установка за п. 1, яка 
відрізняється тим, що ввідний і торцевий при-

строї виконані герметичними. 
 
 

 
 

Корисна модель належить до галузі світлотех-
ніки і може бути використана для зовнішнього 
освітлення при підводних ремонтних роботах та 
оглядах плавучих засобів. 

Відомі пристрої із пустотілими світловодами 
(Авт./свід. СРСР №457393, кл. G02B 5/14, 1972; 
Авт./свід. СРСР №720249, кл. F21V 3/00, опубл. 
3.11.1990, БИ №9; Авт./свід. СРСР №1019904, кл. 
F21V 11/12, опубл. 16.12.1990 БИ №48; патент 
Великобританії №1228561; "Основы конструиро-
вания световых приборов", Ю.Б. Айзенберг. - М. 
Энергоатомиздат, 1996; патент Російської Феде-
рації №2269716, F21V 25/12, 2006). 

Ці пристрої мають відносно невисокий коефі-
цієнт корисної дії, нестійкість форми оптичного 
каналу по всій довжині. 

Найближчим до заявленої корисної моделі є 
освітлювальний пристрій, який складається з пус-
тотілого каналу світловода, ввідного та торцевого 
пристроїв та пристрою підтримки форми (Авт./свід. 
СРСР №720249, кл. F21V 3/00, опубл. 15.03.1990, 
БИ №9). 

Недоліком цього пристрою є невисока жорст-
кість каналу світловода, складність отримання 
заданого світлорозподілу вздовж каналу світлово-
да, неможливість маневрування при підводних 
роботах. 

В основу корисної моделі поставлено задачу 
отримання постійної в часі форми пустотілого ка-
налу світловода, отримання регульованого світло-
розподілу вздовж всього каналу світловода, змен-
шення експлуатаційних витрат. 

Ця задача вирішується тим, що підводна осві-
тлювальна установка, яка складається із пустоті-
лого каналу світловода, ввідного та торцевого 
пристроїв та пристрою підтримки форми, причому 
у ввідному та торцевому пристроях вміщені світ-
лодіодні модулі білого світла, розташовані зустрі-
чно один одному, з можливістю регульованого 
нахилу останніх у вертикальній площині, причому 
ввідний і торцевий пристрої механічно зв'язані між 
собою жорстким пустотілим каналом світловода, 
бокові стінки якого зафіксовані посередині при-
строєм підтримки форми - охоплюючою скобою - із 
прикріпленим до неї внутрішнім V - подібним від-
бивачем з можливістю проходу крізь нижню поздо-
вжню оптичну щілину останнього рівномірного оп-
тичного випромінювання, причому у верхній 
частині жорсткого пустотілого каналу світловода 
виконані наскрізні отвори, площа яких складає 
10 % від площі нижньої поздовжньої оптичної щі-
лини, а ввідний і торцевий пристрої виконані гер-
метичними. 
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На Фіг.1 зображена конструкція підводної осві-
тлювальної установки; на Фіг.2 - переріз А-А Фіг.1. 

Підводна освітлювальна установка складаєть-
ся із жорсткого пустотілого каналу світловода 1, 
герметичних ввідного 2 та торцевого 3 пристроїв, в 
яких вміщені світлодіодні модулі білого світла 4, 
розташовані зустрічно один одному, закритих за-
хисними стеклами 5. Ввідний 2 та торцевий 3 при-
строї механічно з'єднані між собою жорстким пус-
тотілим каналом світловода 1. Гвинти 6 служать 
для регулювання і фіксації ввідного 2 і торцевого 3 
пристроїв при можливому нахилі останніх відносно 
жорсткого пустотілого каналу світловода 1. Бокові 
стінки останнього посередині зафіксовані пристро-
єм підтримки форми (скобою) 7, до якого гвинтами 
8 прикріплений внутрішній відбивач 9 з V-подібним 
профілем, підпружинений конічною пружиною 10. 
Внизу жорсткого пустотілого оптичного каналу сві-
тловода 1, вздовж всієї довжини його розташована 
оптична щілина 11, крізь яку сумарне рівномірне 
випромінювання від ввідного 2 та торцевого 3 при-
строїв, а також відбите випромінювання від боко-
вих стінок жорсткого пустотілого оптичного каналу 
світловода 1 та від внутрішнього відбивача 9 про-
ходить у освітлюваний простір, обмежений кутом 

2  . 
Наскрізні отвори 12, площа яких складає 10 % 

від площі нижньої поздовжньої оптичної щілини, 
сприяють виходу частини світлового потоку - для 
підсвітки верхньої напівсфери робочої зони. Одно-
часно вони сприяють покращенню маневрування у 
воді всієї підводної освітлювальної установки в 
процесі роботи. 

Живлення світлодіодних модулів білого світла 
4 здійснюється за допомогою кабелів 13, зафіксо-

ваних в ущільненнях 14. Регулювання інтенсивно-
сті випромінювання світлодіодних модулів білого 
світла 4 здійснюється за допомогою електронних 
блоків 15 відомої конструкції. Рим-болти 16 слу-
жать для підвісу всієї установки на тросах. 

Підводна освітлювальна установка працює та-
ким чином. 

Світловий потік від світлодіодних модулів біло-
го світла 4, що розміщені у ввідному 2 та торцево-
му 3 пристроях попадає в жорсткий пустотілий 
оптичний канал світловода 1 одночасно з обох 
боків і поширюється вздовж останнього. За раху-
нок прямого виходу світлового випромінювання від 
ввідного 2 та торцевого 3 пристроїв крізь оптичну 
щілину 11, та за рахунок виходу додаткового сві-
тового випромінювання після багатократних відби-
вань всередині жорстокого оптичного пустотілого 
каналу світловода 1 - від бокових стінок та від вну-
трішнього відбивача 9 - крізь оптичну щілину 11 - 
створюється єдине гомогенне випромінювання. За 
допомогою регулювальних гвинтів 6 можна здійс-
нювати нахил ввідного 2 чи торцевого 3 пристроїв, 
а за допомогою гвинтів 8 можна змінювати нахил 
внутрішніх відбивачів 9 з V-подібним профілем, а 
отже і спрямування світлових пучків відносно за-
гальної осі всієї підводної освітлювальної установ-
ки. При цьому можна створювати також акценто-
ване освітлення певних ділянок робочої зони. 

Запропонована підводна освітлювальна уста-
новка дозволяє здійснювати будь-які підводні ро-
боти в комфортних умовах освітлення, зменшити 
витрати на обслуговування, забезпечити надій-
ність і стабільність в часі світлових характеристик 
Всієї установки без збільшення енерговитрат. 
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